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10c Mathematik, 10.11.20 

Liebe 10c, 

jetzt muss ich diese Woche doch auf euch alle verzichten - wie schade! Ich hoffe, ihr 

bleibt gesund und wir sehen uns nächste Woche im Präsenzunterricht wieder. 

Die Aufgaben heute setzen direkt dort an, wo wir letzte Stunde aufgehört haben. 

Lösungen dazu schicke ich euch mit den nächsten Aufgaben mit. Solltet ihr Fragen 

haben, meldet euch gern über What’s App oder per E-Mail (Achtung, neue  

E-Mailadresse: i.feilcke@gymba.de). 
 

Ich wünsche euch (wenigstens ein bisschen) Spaß bei den Aufgaben.  

Liebe Grüße, 

I. Feilcke 
 

 

1. Als Einstiegsaufgabe zum Bogenmaß hatten wir uns auf dem AB mit dem Weg 

beschäftigt, den ein Rad bei einer vollen Umdrehung (Aufgabe b)) bzw. bei einer 

Drehung um 60° zurücklegt (Aufgabe c)). Hanna hatte dafür folgenden Rechenweg 

genannt: 
 

60° von 360° sind 
60

360
=

1

6
 

1

6
 von 201,06 𝑐𝑚 sind 

1

6
∙ 201,06 𝑐𝑚 = 33,51 𝑐𝑚 

 

Alternativ kann man diese Aufgabe auch in zwei Schritten mit dem Dreisatz lösen: 

   201,06 𝑐𝑚 ≙ 360° 

                  𝑥 ≙ 60°  

                    𝑥 = 33,51 𝑐𝑚      => Daraus ergibt sich folgende Verhältnisgleichung: 

      
𝑥

2𝜋𝑟
=

𝛼

360°
.  

 

Lest euch den zweiten Teil des ABs sorgfältig durch und ergänzt die Lücken und 

das Bild entsprechend. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (Das ist die 

Gleichung von oben, wobei 

r im Einheitskreis 1 LE ist 

und deshalb nur 2𝜋 im 

Nenner steht.) 
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2. LB S. 79/1,2 (Gebt hier immer die genauen Werte an - nicht runden!) 
 

Ein Hinweis zum Rechnen: 

1) Gegebene Größe in die Formel 
𝑥

2𝜋
=

𝛼

360°
  einsetzen. 

2) Über kreuz die gesuchte Größe ermitteln. 
 

z.B.:  𝛼 = 10°      𝑥 =
𝜋

6
  

 
𝑥

2𝜋
=

10°

360°
   oder  

𝜋

6

2𝜋
=

𝛼

360°
 

 𝑥 =
2𝜋∙10°

360°
=

1

18
𝜋    𝛼 =

𝜋

6
∙360°

2𝜋
= 30° 

 

 

3. Einige Winkelgrößen solltet ihr für den hilfsmittelfreien Teil im Kopf haben. 

Übernehmt in euren Hefter und ergänzt:  

 

wichtige Winkelgrößen: 

45° =   90° =    135° =    180° = 

225° =    270° =   315° =    360° = 

 

4. Jetzt widmen wir uns wieder konkreten Funktionen. Dazu brauch ihr die GeoGebra-

Datei (siehe What’s-App-Gruppe) und das AB.  

Bearbeitet Seite 1 ( a) Eigenschaften; Aufgaben 1-3). 

 

 

Geschafft!  


